

唱响“劳动创造幸福生活”主旋律

“大同工匠”微视频线上展风采

本报讯（记者 双红）近日，记者从市总工会获悉，为弘扬工匠精神，在全市广大职工中掀起学习工匠精神、践行工匠精神的热潮，从今年6月开始，市总工会创新宣传方式，通过微信公众号陆续推出第二届“大同工匠”风采微视频展播，唱响“劳动创造幸福生活”的主旋律。

据了解，第二届“大同工匠”评选，我

市共有22位劳动者获此殊荣。这些劳动者遍布我市现代产业体系的各个领域，涵盖能源材料、装备制造、工艺创作、医药健康、新型材料及新经济等多个行业多个工种，是我市广大劳动者的杰出代表。

为充分展现这些扎根平凡岗位、技术精湛的一线劳动者的风采，发挥线上

传播不受空间和时间限制的优势，从今年6月2日起，第二届“大同工匠”风采微视频展播通过该会微信公众号正式上线，每期展播推出一位“大同工匠”。截至目前，已宣传了张利军、祁卫东、徐亮、曹守迅、庞继平、夏卓阳6位“大同工匠”的事迹。

自微视频展播上线后，我市各级工

会也通过各自的线上平台积极转发展播，在广大职工中形成强烈反响。我市一位企业职工感言说：“干一行爱一行、专一行精一行，这些来自基层一线的劳动赞歌，接地气、直抵人心，激励我们每一位劳动者脚踏实地，从自身做起，从每件事做起，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。”

户外劳动群体在这个社区有了“家”

云冈区平喜街道泰和里社区打造“爱心驿站”

本报讯（记者 张志忠）随着云冈区平喜街道泰和里社区“爱心驿站”启用，快递小哥、外卖员、环卫工等群体，在社区也有了一个温馨的“家”。

连日来，为了给快递小哥、外卖送餐员等新就业群体及环卫工提供临时休息、应急保障的场所，云冈区平喜街道泰和里社区党群服务中心“爱心驿站”正式成立，并开展了“一杯水一群人一座城”公益活动，为奋斗在一线的户外劳动者提供有温度、人性化的服务，为我市创建全国文明城市助力。

作为奔波在户外的劳动群体的充电站、补给站，“爱心驿站”里服务设施一应俱全，包括应急药品、雨伞、吃食、充电器等物品，让大家能够享受到“渴了能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能休息、饿了能吃饭”的贴心服务。除此以外，泰和里社区邻里中心还提供了学习培训、法律维权、心理辅导、缝补衣物、图书阅览等多项服务内容，使得“爱心驿站”还具备心灵驿站、



快递小哥在驿站取水

张志忠 摄

生活驿站、学习驿站的功能。
依托社区党群服务中心，泰和里社区通过党建引领为新兴业态提供优

质服务，努力打造综合性暖心服务阵地，解决了新就业群体急难愁盼问题，打造“舒心”的服务环境。

未来一周 我市多阵性降水

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台获悉，受高空冷涡和低层切变线的共同影响，预计未来一周，我市多降水天气。

“前一段时间总是得出门带伞，一旦忘记就可能被迫躲雨。而最近又很少见雨，地也旱了，也该下点了……”市民张先生说，下点雨天也可以凉快些。根据最新气象资料分析，22日，我市有分布不均的阵雨或雷阵雨，局地伴有雷暴大风、短时强降水和冰雹等强对流天气，部分地区雨量为中雨，局部可达大雨；最高气温明显下降，降温幅度达6℃~8℃。24日~27日，全市仍将出现分布不均的阵性降水。

据了解，目前我市大部地区已出现不同程度气象干旱，频繁的降水对缓解旱情比较有利，农业部门和广大农户可抓住有利时机蓄水保墒，保障农作物健壮生长；气象部门也将严密监视天气变化，捕捉有利时机，及时开展人工增雨作业。

同时，市气象部门提醒，未来一周降水以阵性降水为主，并伴有对流性天气，相关部门和公众需关注最新的预报预警信息，提前做好防范工作。

整治麻精药品 确保“零漏管”

本报讯（记者 双红）为进一步加强平城区麻醉药品和精神药品（以下简称麻精药品）的监管，严厉打击整治非法贩卖麻精药品违法犯罪，根据市禁毒办等四部门联合下发的有关通知要求，日前，平城区开展麻精药品联合专项整治行动。

此次行动，由平城区禁毒办联合公安、网信、市场监管、卫体局等部门，重点对网上网下涉药品生产企业（药厂）、经营企业（药店）、网络平台、寄递企业、医疗机构、医师等单位和人员开展联合

检查。
19日，执法人员先后对涉麻精药品的安定医院、大同市同仁药店连锁有限责任公司进行实地检查，查验了两家企业和医务人员的资质，检查了企业内部麻精药品的购销渠道、使用保管、规章制度等相关台账，并对相关工作人员进行了现场提问和禁毒知识宣讲。

据悉，此次行动将持续到11月底，确保平城区麻精药品“零漏管”，坚决杜绝麻精药品流入非法渠道。

开展吸毒筛查 清除“毒驾”隐患

本报讯（记者 张志忠）为贯彻落实省市“毒驾”整治专项行动部署要求，市交通运输局、市公安局直属二分局将对全市货物运输营运驾驶员进行吸毒筛查，防范化解“毒驾”肇事肇祸风险隐患。

根据要求，自7月25日起，道路普通、危险货物运输营运驾驶员在进行诚信考核时，须提交毛发毒品检测报告；检测项目为毛发中毒品及代谢物；货物运输营运驾驶员吸毒筛查不指定检测机构，但须到国家认可有资质的机构进行

检测。当事人或检测机构提供虚假检测报告的，将承担法律责任。

为方便货物运输营运驾驶员吸毒筛查取样，有公安部认定的3家、省司法厅认定的1家具有检测资质的机构，在我市设立有吸毒筛查毛发采集点。包括凯普医学检验有限公司采集点、山西迪安法润司法鉴定所采集点、山西华瑞启源生物科技有限公司采集点、山西明鉴司法鉴定中心采集点。采集点详细地址、电话等信息，可关注“大同市交通运输局”微信公众号查询。

产妇突发羊水栓塞 紧急抢救转危为安

本报讯（记者 高燕）近日，一名羊水栓塞大出血的产妇经市一医院多科室协作抢救平安脱险，并在医护人员的精心护理下康复出院。

据了解，该名产妇为自然分娩，产程顺利，但在产后观察时，出现疲乏、精神差、血压下降、心率增快的情况，凭借丰富的临床经验，医生判断可能是发生羊水栓塞了，赶快抢救！

时间就是生命，医护人员对产妇进行心肺复苏，同时报告医务科，启动全院危重产妇应急预案。“一般情况下，我们碰到羊水栓塞的产妇，为了挽救生命是要全切子宫的，考虑到产妇较为年轻，还有生育需求，决定尽量保住子宫。”该院产科王慧青主任说，经过近6个小时的积极抢救，产妇的出血逐渐缓解，生命体征恢复平稳，子宫也保留了下来。

王慧青主任告诉记者，羊水栓塞是在分娩的时候，羊水通过子宫创面进入了母体的血液里，这些物质进入母体血液，会引发肺栓塞、休克、弥漫性血管内凝血等严重的并发症，并且产妇死亡率极高，及时诊断，尽早抢救是羊水栓塞成功抢救的最关键因素。

疲劳驾驶还超员 高速路上出祸端

本报讯（记者 辛雅君）近日，在荣乌高速上，一司机疲劳驾驶撞上中央护栏后又与大货车发生剐蹭，所幸车上人员无大碍。

14日，山西高速交警二支队接到报警，称荣乌高速上发生一起交通事故，一辆轿车撞上中央护栏后又与大货车发生剐蹭。经调查得知，当日下午，小车司机赵某某驾车途经事发路段时，困意来袭，打盹一瞬间，方向跑偏撞上了中央护栏，又因操作不当蹭到右侧的大货车，导致车上一人腰部受伤，站立困难。交警还发现，小车核载5人，实载6人，超员1人。

民警针对司机疲劳驾驶、超员的违法行为进行了严肃批评教育，并依法予以处罚，超员乘客得到安全转运。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信